



ОТЗЫВ об автореферате диссертации Ян Сюециао

«Обучение стажеров из КНР публицистическому стилю речи с использованием интернет-ресурсов на занятиях по русскому языку как иностранному» по научной специальности 5.8.2 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранный язык, уровень начального общего образования, иностранные языки, уровни основного общего, среднего общего и среднего профессионального образования, дополнительное образование детей и взрослых, дополнительное профессиональное образование, профессиональное обучение) на соискание ученой степени кандидата педагогических наук.

Современный мир стремится к интеграции в различных сферах общественной жизни, будь то культура, наука, образование или производственная сфера. Процессы глобализации приводят людей к необходимости коммуницировать. В связи с этим существует огромный интерес к изучению иностранных языков в мире. Не является исключением и Китай, для которого характерно стремление к изучению русского языка.

Тема диссертационного исследования Ян Сюециао «Обучение стажеров из КНР публицистическому стилю речи с использованием интернет-ресурсов на занятиях по русскому языку как иностранному» очень актуальна в связи с необходимостью повышения качества профессиональной подготовки китайских стажёров в сфере изучения и использования ими публицистического стиля речи русского языка.

Диссертация имеет бесспорную практическую ценность. Русскоязычные интернет-ресурсы отобраны в соответствии с уровнем В1-В2, систематизированы и описаны с точки зрения возможности их применения при обучении публицистическому стилю речи. Результаты научного исследования могут быть использованы преподавателями при организации учебного процесса, а также в ходе повышения квалификации преподавателей в работе с китайскими стажёрами. Результаты диссертационной работы могут служить теоретической основой при создании новых учебных пособий по русскому языку для китайских стажёров.



В своём исследовании Ян Сюецзяо разработала программу опытного обучения «Россия под углом публицистики», описала методические приёмы для обучения публицистическому стилю речи и апробировала комплекс упражнений и методические рекомендации по обучению стажёров из КНР публицистическому стилю речи на занятиях по РКИ на основе применения современных русскоязычных интернет-ресурсов.

Экспериментальное обучение подтвердило выдвинутую исследователем гипотезу о том, что использование различных видов интернет-ресурсов в системе обучения публицистическому стилю речи русского языка стажёров из КНР позволяет повысить его эффективность.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, основывается на анализе большого объёма исследований российских и китайских методистов, адекватности применяемых автором методов цели исследования.

Можно считать, что цель, поставленная автором в исследовании, достигнута. Автор теоретически обосновал, разработал, системно описал и проверил на практике аудиовизуальную модель обучения стажёров из КНР публицистическому стилю речи русского языка с использованием интернет-ресурсов.

На основании проведённого нами анализа автореферата можно заключить, что диссертационное исследование Ян Сюецзяо «Обучение стажеров из КНР публицистическому стилю речи с использованием интернет-ресурсов на занятиях по русскому языку как иностранному» представляет собой научно-квалификационную работу и соответствует требованиям, изложенным в п.п. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Автор диссертации, Ян Сюецзяо, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.2 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранный язык, уровень начального общего образования, иностранные языки, уровни основного общего, среднего общего и среднего профессионального



大连理工大学外国语学院

School of Foreign Languages, Dalian University of Technology

образования, дополнительное образование детей и взрослых, дополнительное профессиональное образование, профессиональное обучение).

Против включения персональных данных, заключённых в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Ли Цзяци,
доцент факультета русского языка Института иностранных языков
Даляньского политехнического университета,
кандидат педагогических наук, доцент

Контактная информация:

г. Далянь(КНР), Даляньский политехнический университет
Почтовый адрес: улица Синьи 102, 116024, г. Далянь, Ляонин
Моб.тел: +86 13021218952
Mail:jiaqi0809@163.com

李佳琪
13.11.2023

Ли Цзяци